

# Εξετάζονται τα πρώτα στοιχεία

**Τ**α πρώτα στοιχεία από την έρευνα σε δάση της περιοχής Καλαμπάκας έχουν αποσταλεί στα αρμόδια κέντρα και αναμένεται κλιμακίό τους να επισκεφτεί τις περιοχές μετά το Πάσχα, σύμφωνα με τον δασάρχη Καλαμπάκας Γιώργο Σωτηρίου.

Η έρευνα για την ξηρανση δέντρων σε δάση της χώρας διεξάγεται σε τέσσερις περιοχές, Πιέρια όρη, Ασπροτόμας, Καλαμπάκας, Πάρηλα και Ταύγετος, με την συμμετοχή της ΕΕ, του Μουσείου Γουλανδρή Φυσικής Ιστορίας και της Γενικής Διεύθυνσης Ανάπτυξης και Προστασίας Δασών και Φυσικού Περιβάλλοντος του Υπουργείου Περιβάλλοντος.

Στο Δασαρχείο Καλαμπάκας η έρευνα πραγματοποιείται στο Δήμοσιο και στο κοινοτικό δάσος Καστανιάς και στον Ασπροτόμαο.

Ο προϋπολογισμός ανέρχεται στα 1,7 εκ. ευρώ, εκ των οποίων το 50% προέρχεται από την ΕΕ και η διαφορά της έρευνας είναι από 1/01/2010 - 30/06/2013.

Το ζήτημα έχει προκύψει από τις ανασφαρές Διευθύνσεων Δασών και Δασαρχείων προς τις αρμόδιες υπηρεσίες, περί ξηρανσης δέντρων. Η Διεύθυνση Δασών Τρικάλων με τα Δασαρχεία Τρικάλων και Καλαμπάκας είχαν αποστείλει στοιχεία σχετικά με το ζήτημα και έχουν προβεί στις προβλεπόμενες ενέργειες για την διάσωση των υγιών δέντρων.

Όπως τονίζει ο κ. Σωτηρί-

ου, σκοποί του έργου είναι η επίδειξη της προσέγγισης προσαρμογής της δασικής διαχείρισης στην κλιματική αλλαγή, η ενδυνάμωση των δασικών υπηρεσιών στο να προσαρμόσουν τη δασική διαχείριση στις περιοχές αρμοδιότητας τους και η ευρεία επικοινωνία της ανάγκης προσαρμογής της δασικής διαχείρισης στην κλιματική αλλαγή και η διάχυση των αποτελεσμάτων/του έργου σε άλλους εμπλεκόμενους και στο γενικό κοινό.

Όσον αφορά τα αποτελέσματα, ο κ. Σωτηρίου επισημαίνει ότι αναμένεται να γίνει αξιολόγηση των επιπτώσεων της κλιματικής αλλαγής σε επιλεγμένα δασικά οικοσυστήματα της χώρας. Επίσης, θα ενσωματωθούν στρατηγικές προσαρμογής στην κλιματική αλλαγή σε επιλεγμένα δασικά διαχειριστικά σχέδια, υπογραμμίζει ο κ. Σωτηρίου, σημειώνοντας πως παράλληλα θα εκδοθούν οδηγίες προσαρμογής της δασικής διαχείρισης στην κλιματική αλλαγή στην Ελλάδα.

Τέλος, ο κ. Σωτηρίου αναφέρει πως θα πραγματοποιηθεί ευρεία επικοινωνία της αναγκαιότητας προσαρμογής της δασικής διαχείρισης στην κλιματική αλλαγή και κατάλληλου σχεδιασμού της προσαρμογής και θα διεξαχθούν σεμινάρια κατάρτισης προς το προσωπικό των Δασικών Υπηρεσιών της χώρας με σκοπό να εξοικειωθούν με το θέμα αλλά και να μάθουν πώς να το αντιμετωπίζουν.



Είναι πλέον επιτακτική η ανάγκη εκπόνησης στρατηγικών και εφαρμογής μέτρων προσαρμογής της δασικής διαχείρισης στην αλλαγή του κλίματος

Τα δάση αλληλεπιδρούν με το κλίμα, δρώντας ως αποθήκη διοξειδίου του άνθρακα (CO2) κατά την ανάπτυξη τους και ως πηγή CO2 όταν καταστρέφονται, σημειώνει ο κ. Σωτηρίου, προσθέτοντας ότι ως αποτέλεσμα της κλιματικής αλλαγής αναμένεται να παρατηρηθούν:

- νέες συννευρέσεις ειδών στον χώρο και στον χρόνο και
  - μεγάλης κλίμακας αλλαγές στη γεωγραφική εξάπλωση της δασικής βλάστησης
- Η Ελλάδα, ως μεσογειακή χώρα, προβλέπεται να είναι από τις πιο ευπαθείς στην κλιματική αλλαγή σε ευρωπαϊκό επίπεδο εξαιτίας της συνδυασμένης δράσης της αύξησης



Ο δασάρχης Καλαμπάκας Γ. Σωτηρίου

της θερμοκρασίας και της μείωσης των βροχοπτώσεων σε περιοχές που ήδη υποφέρουν από λειψυδρία, σημειώνει ο κ. Σωτηρίου, ο οποίος υπογραμμίζει ότι είναι πλέον επιτακτική η ανάγκη εκπόνησης στρατηγικών και εφαρμογής μέτρων προσαρμογής της δασικής διαχείρισης στην αλλαγή του κλίματος.

Ματθαίος Μπίνας

**AEOLIOS**

rent a car

Ενοικιάσεις αυτοκινήτων

Για την καλύτερη εξυπηρέτησή σας με καινούργια αυτοκίνητα

**ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ Β.**

Λορίσιος 32 - Τρίκαλα  
τηλ. 24310-76641  
κιν. 6974144382

**AUTO MELLIOS**

ΠΩΛΗΣΕΙΣ - ΕΙΣΑΓΩΓΕΣ

ΜΕΤΑΧΕΙΡΙΣΜΕΝΩΝ & ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΩΝ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ

**Μέλλιος Γ. Λεωνίδας**

1. 2<sup>η</sup> χιλ. Τρικάλων-Καλαμπάκας  
2. Ασπροκάρυα Τρικάλων  
Τηλ.: 24310 33060  
Fax.: 24310 74408  
Κιν.: 6974 011199